

建成六百年,故宫大展来了

南京不少展品“萌翻”网友,延禧宫差点成了“水族馆”

9月10日,备受瞩目的“丹宸永固——紫禁城建成六百年”展正式开展,现代快报记者跟着网友一起线上“云”游紫禁城。网红延禧宫的“水晶宫”让人大开眼界,千古风流苏轼展带你秒变诗人,还有不少来自南京的展品“萌翻”网友,一起去看看吧。

现代快报+ZAKER南京记者 胡玉梅 宋经纬

“云”逛 23件南京博物院藏品亮相大展

精巧的金瓯永固杯、太和殿可爱脊兽……本次大展分三大主题、18个历史节点介绍紫禁城的规划、布局、建筑、宫廷生活,共展出文物及史料照片共计450余件。在西雁翅楼展厅,以“1406年·永乐营北京”为开端,讲述了北京皇宫营建的序幕,告竣和明代紫禁城内布局的改变。

大家都知道,北京故宫的蓝本

是南京明故宫,展厅也有部分来自南京的展品亮相。南京博物院相关负责人告诉记者,本次大展他们共借出23件藏品,包括明初残石日晷、明龙头构件、明黄琉璃龙纹陶滴水、明绿琉璃龙纹瓦当、明无款北京明故宫殿内轴照片等,主要与营建有关。

其中,明初黄釉绿彩牛首人身形瓦兽、明初黄釉绿彩龙形瓦兽

等“萌物”让很多网友好奇。据了解,瓦兽是放置在屋顶上的瓦制兽形装饰物。古代中国建筑为木结构,以兽镇脊,避火消灾。大家常常在古代建筑上看到的蹲兽有狻猊(suān ní)、斗牛、獬豸(xiè zhì)、凤、狎鱼。对于故宫这样的浩瀚工程,小小的瓦兽虽不起眼,但它们却能证明这座“巨城”的来源,记录历史变迁。



游客在参观金瓯永固杯 据新华社

“云”游 打卡网红延禧宫,原来它还是个“水族馆”?

除了海量文物精品,故宫文保科技部、乾隆“养老院”、苏轼主题画展……网友还跟着直播一起去探访了紫禁城中的网红打卡地,评论区交流最多的还是网红延禧宫。真实的延禧宫长啥样?传统宫院怎么变成西式洋楼?

故宫博物院宣传教育部高宏远介绍,延禧宫属于紫禁城内廷东六宫之一,位于东六宫区的东南下

角。明永乐十八年(1420年),延禧宫建立,初名长寿宫。

道光二十五年(1845年)延禧宫出过一件大事。那天一阵大火把延禧宫正殿、后殿及东西配殿等建筑全部烧毁,仅余宫门。

后来宣统元年,瑾贵妃(即光绪帝瑾妃)主持在延禧宫原址兴建一座3层西洋式建筑——“水晶宫”,也就是现在看到的延禧宫

内的主体建筑。

跟着镜头,“水晶宫”建筑风格独具西洋味道,最有意思的是地下一层。“墙壁窗户预想的是镶嵌3.5厘米的隔水玻璃,然后负一层全部灌水,隔着玻璃看水底鱼儿,就像现在的‘水族馆’。”高宏远说,不过因国库空虚后来并没有建成,但依然可以了解百年前国人的开放性思维和智慧。

活动

苏轼在文华殿带你秒变诗人

除了紫禁城600年大展,2020年9月1日至10月30日,“千古风流人物——故宫博物院藏苏轼主题书画特展”在故宫博物院文华殿展出。

《苏轼帖》《宋拓苏轼丰乐亭记》……直播中,现代快报记者看到,苏轼传世书法佳作、还藏有部分重要的苏轼师友作品在

展厅集中呈现。后殿喷绘场景的灵感来源于院藏马和之名作《后赤壁赋图》,通过小舟与仙鹤形象,生动地展现苏子与客“复游于赤壁之下”“适有孤鹤,横江东来”的场景,灵动有趣,意境深远。通过空间和色彩的引导,使观众能够沉浸其中,与古人展开一场跨越千年的对话。

“影视借壳第一股”股票又要被法拍



《大明王朝1449》《大西南剿匪记》《隋唐英雄》……这些耳熟能详的电视剧,出品方皆是长城影视文化企业集团有限公司。然而,曾经风光的“影视借壳第一股”长城影视近日因股权质押纠纷,不得不将质押的5040万股股票拍卖。现代快报财经猎豹发现,这已不是长城集团第一次拍卖股票了。

现代快报+ZAKER南京记者 江楠 季雨

曾出品多部知名电视剧,如今股票被司拍

长城影视是全国最大的社会影视传媒机构之一,曾年产电视纪录片2000集、电视剧100多部(部)集。现代快报财经猎豹了解到,此次被拍卖的长城影视股份有限公司(以下简称“长城影视”)股票共计5040万股股票,分为5个标的物在阿里拍卖平台上进行拍卖。每个标的物均为1008万股股票,起拍价

为1643.04万元。拍卖时间是9月21日10时至9月22日10时止,报名参与竞拍的竞买者需要缴纳保证金160万元。截至9月10日,暂无人报名参与竞拍。

持有长城影视5040万股股票的公司,正是长城影视文化企业集团有限公司(以下简称“长城集团”),它是上市公司长城影视的大股东。

此前,长城集团和某证券公司签订了一份《股票质押式回购业务协议》,可最后长城集团无法回购这部分被质押的股权。根据裁判文书网,最高人民法院2019年6月发布的民事裁定书,这起案件诉讼标的金额超过2个亿。所以该证券公司要求法院冻结这部分股权,用司法拍卖的方式尽可能换回。

再次拍卖股权,或将以流拍甚至变卖收场

其实,长城集团已经不是第一次拍卖长城影视的股票了。

2020年2月,深圳市福田区人民法院也曾对长城影视的股票进行拍卖,当时被拍卖的原因是长城集团和某证券公司的担保权纠纷。当时,法院以9258万的底价对这2900万股股票进行拍卖,不过这场拍卖惨遭

流拍。

为什么长城影视的股票“不香”了?证券领域的业内人士陈先生认为,不同于今年2月的拍卖,这次拍卖流拍甚至变卖的可能性更大。“今年6月,长城影视更名为‘*ST长城’,这意味着长城影视存在退市风险,也意味着,单纯的投资回报率可能

不会很高。”

不过记者了解到,此次拍卖的股权数共计5040万股,约占总股本的10%。若在此次拍卖中,买家将5040万股全部买下,那么它就会成为公司的第二大股东。从改善公司管理运营层面来看,拍下股权的买家会有更多的操作空间。”

“影视借壳第一股”,资金链问题不断曝光

实际上,沦落至今的长城影视早在2019年就出现了资金链断裂的问题。

2009年,长城影视第一部作品《红日》在浙江、云南等四地卫视上星一炮而红,为公司拿下了2000万元净利润。之后长城影视不断推出精品,逐渐成为浙江影视业的头牌。2014年,长城影视借壳江苏宏宝登陆A股市场,成为“影视借壳第一股”,此后长城影视便开启了“疯狂并购”。

风光时期,“长城系”总市值高达300亿。过快的扩张让长城集团的资金链出现了问题。2019年1月,一

笔3.5亿元借款,揭开了“长城系”资金困局的盖子。3月,长城影视再披露实际控制人赵锐勇所持公司股份被轮候冻结,冻结股份数量为330万股,占其直接持有公司股份的100%。天眼查数据显示,仅2019年,长城影视就新增13条股权冻结信息。

巨大债务压顶,长城集团拆东墙补西墙,导致旗下上市公司资金被违规占用,违规担保等问题频发。长城影视子公司股权遭冻结、长城集团遭被动减持并新增轮候冻结、赵锐勇被证监会立案调查、被深交所予以公开谴责的处分等坏消息纷至

沓来。根据长城影视2019年年报,公司营收4.91亿元,同比下滑66.08%;净亏损9.45亿元,亏损幅度同比扩大128.06%。

不仅如此,2020年4月11日,公司还收到证监会调查通知书,因公司涉嫌信息披露违法违规,中国证监会决定对公司进行立案调查。截至今年6月5日,长城影视共有30个银行账户因诉讼等原因被冻结;长城集团累计被冻结的股份数量为1.7亿股,占其持有公司股份的91.7%,占公司总股本的32.37%。截至2019年末,长城影视共有13家子公司股权被冻结。



视觉中国供图